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Buletin Parohial nr.3 luna Noiembrie 2009 

 

Din acest numãr : 
*Ştiri din ţară; 

*Despre Ortodoxie; 

*Sărbătorile lunii noiembrie; 

*Despre Sfânta Împărtăşanie; 

*Din viaţa parohiei noastre; 

*Pagina copiilor; 

*Calendarul lunii noiembrie. 

:                 

            Noua denumire 

   a Buletinului Parohial  
 

Începând din acest număr   

buletinul nostru parohial are o 

nouă denumire. 

            La îndemnul PreaSfinţitului 

      Părinte Mihail am dat un nume                  

n    buletinului parohial.De fapt este 

   vorba de continuarea într-o forma     

noua a“Cu-vantului de Wellington”   

apărut în perioada 2002-2003. 

 

 

 

                

            

         

 

 

 

 

 

Programul liturgic din luna Noiembrie 
 

* Duminică 01.11.2009-Sf.Liturghie ora 10.30 ( Duminica a 22-a 

după Rusalii- Bogatul nemilostiv); 

 * Sâmbătă 07.11. 2009- Vecernie ora 18.00; 

*Duminică 08.11.2009- Soborul Sfinţilor Arhangheli Mihail şi 

Gavril –Sf.Liturghie ora 10.30 ( Duminica a 24-a după Rusalii- 

Învierea fiicei lui Iair) ; 

*Sâmbătă 14.11.2009- Vecernie ora 18.00; 

*Duminică 15.11.2009- Sf.Liturghie ora 10.30; Începutul Postului 

Naşterii Domnului (Duminica a 25-a după Rusalii- Pilda 

Samarineanului milostiv); 

* Vineri 20.11.2009- Vecernie ora 18.00; 

* Sâmbătă 21.11.2009- Intrarea în Biserică a Maicii Domnului; 

* Duminică 22.11.2009- Sf. Liturghie ora 10.30; (Duminica a 26-a 

după Rusalii- Pilda bogatului căruia i-a rodit ţarina); 

* Sâmbătă 28.11.2009- Vecernie ora 18.00; 

* Duminică 29.11.2009- Sf.Liturghie ora 10.30, (Duminica a 30-a 

după Rusalii- Dregătorul bogat- Păzirea poruncilor); 

* Duminică 29.11.2009- Vecernie ora 18.00; 

* Luni 30.11.2009- Sfântul Apostol Andrei cel Întâi Chemat- 

Ocrotitorul României. 
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PATRIARHIA ROMÂNĂ 
Episcopia Ortodoxă  Română a Australiei şi Noii Zeelande 

Parohia Ortodoxă ,, Sfânta Maria “ 

511 Adelaide Road, Berhampore, Wellington 6023 , Noua Zeelandă 

Telefon : 064 4  389 1630; site: www.romani.co.nz 

 
 

Cu -  Vântul        de  wellington  

Credincioşii de la parohia "Sfanta Maria" din Sydney şi-au primit noul pastor 

            Duminică, 11 octombrie 2009, credincioşii ortodocşi de la Biserica "Sfanta Maria" din Sydney şi-au 

primit noul pastor în persoana Preacucernicului Părinte Vicenţiu Adrian Dumitru. După Sfânta Liturghie la 

care a participat şi primul pastor al acestei parohii, Părintele Gabriel Popescu, Preasfinţitul Părinte Episcop 

Mihail a adresat un cuvânt de învăţătură şi a prezentat pe noul preot paroh, îndemnând pe enoriaşii prezenţi să 

trăiască în unire creştinească, în ascultare de Biserică, păstrând credinţa strămoşească, limba şi tradiţiile 

româneşti.În cuvântul adresat credincioşilor, Părintele Vicenţiu le-a mulţumit acestora pentru primirea călduroasă, 

iar Preafericitului Părinte Patriarh Daniel şi Preasfinţitului Mihail le-a mulţumit pentru încrederea acordată prin 

numirea în ascultarea de paroh la aceasta frumoasă parohie din Australia.Cu această ocazie, Preasfinţitul Mihail l-a 

hirotesit pe Părintele Vicenţiu în treapta de iconom stavrofor, ca recunoaştere a activităţii pastorale şi 
administrative desfăşurate în România, îndemnându-l totodată ca în viitor să continue şi să-şi desăvârşească 
lucrarea pastorală în Australia. 
 

 

http://www.romani.co.nz/
http://www.romani.co.nz/
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Au fost aleşi noi ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Române  

 

       În ziua de 29 octombrie 2009, sub preĸedinŞia Preafericitului PŁrinte Patriarh Daniel, membrii Sf©ntului Sinod al 
Bisericii Ortodoxe Române s-au reunit ´n ĸedinŞŁ plenarŁ de lucru la ReĸedinŞa patriarhalŁ din Bucureĸti, informeazŁ 
cotidianul ĂZiarul Luminañ. În cursul dimineŞii, Sf©ntul Sinod a ales - prin vot secret - pe PreasfinŞitul PŁrinte Gurie 
Gorjeanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Craiovei, ´n postul de episcop al Episcopiei Devei ĸi Hunedoarei, cu 
reĸedinŞa ´n municipiul Deva ĸi jurisdicŞia ´n judeŞul Hunedoara. În continuare, ierarhii Sfântului Sinod au ales - prin vot 
secret - pe pŁrintele arhimandrit dr. Varlaam Merticariu ´n postul vacant de episcop-vicar patriarhal, cu titulatura 
Ploieĸteanul, pe pŁrintele arhimandrit Ieronim CreŞu ´n cel de-al doilea post de episcop-vicar patriarhal vacant, cu 
titulatura Sinaitul, ĸi pe pŁrintele arhimandrit dr. Emilian Nica ´n postul vacant de episcop-vicar al Episcopiei 
R©mnicului, cu titulatura Loviĸteanul. 
 

Iubitorul de Dumnezeu părintele Teofil Părăian s-a mutat la cer  
 

         PŁrintele arhimandrit Teofil PŁrŁian, duhovnicul MŁnŁstirii Br©ncoveanu de la S©mbŁta de Sus, a trecut la cele 
veĸnice ´n noaptea de miercuri spre joi, 29 octombrie (ora 1:45), la Spitalul Militar din Cluj-Napoca. DupŁ o suferinŞŁ 
de câteva luni, timp ´n care a fost internat la mai multe spitale din Bucureĸti, Deva, Braĸov ĸi Cluj-Napoca, pŁrintele 
Teofil PŁrŁian s-a mutat din aceastŁ viaŞŁ la v©rsta de 80 de ani, pe care i-a împlinit anul acesta la data de 3 martie. 
       Înmormântarea pŁrintelui Teofil PŁrŁian a avut loc s©mbŁtŁ, 31 octombrie, la MŁnŁstirea S©mbŁta de Sus, la ora 
12:00, dupŁ oficierea Sfintei Liturghii. 
        Dar al lui Dumnezeu, om al bucuriei, bŁtr©n frumos, duhovnic odihnitor de oameni, echilibrat, realist, cu z©mbetul 
mereu pe chip, pŁrintele Teofil PŁrŁian a fost un om ´mplinit, un om fericit. NevŁzŁtor, dar luminat, om al rugŁciunii, 
pŁrintele Teofil ĸi-a întemeiat viaŞa pe credinŞŁ ĸi culturŁ.PŁrintele Teofil a fost ĸi rŁm©ne un reper luminos ĸi sigur, o 
persoanŁ care a ´ntrupat concret bucuria ĸi certitudinea credinŞei, un propovŁduitor al credinŞei lucrŁtoare prin iubire. 
A fost un ziditor de suflete ĸi a renŁscut pe mulŞi la viaŞa duhovniceascŁ ´n Hristos ĸi ´n BisericŁ prin predicile, 
conferinŞele sau ´ndrumŁrile sfinŞiei sale.A plecat din aceastŁ viaŞŁ cu nŁdejdea cŁ Domnul Hristos ´l va primi ´n 
´mpŁrŁŞia Sa alŁturi de Maica Domnului ĸi de toŞi sfinŞii, pentru cŁ toatŁ viaŞa ĸi-a închinat-o slujirii lui Dumnezeu ĸi 
oamenilor.  
 

Sesiune festivă în deschiderea lucrărilor Congresului internaţional de teologie închinat 

Sfântului Vasile cel Mare  
 

        Profesori de teologie din ŞarŁ ĸi strŁinŁtate au participat, ´n Aula Magna ĂTeoctist Patriarhulò a Palatului 
Patriarhiei, la sesiunea festivŁ de deschidere a lucrŁrilor Congresul internaŞional de teologie ´nchinat Sfântului Vasile 
cel Mare. Evenimentul este organizat de Sectorul teologic-educaŞional al Patriarhiei Rom©ne, ´n colaborare cu 
Facultatea de Teologie OrtodoxŁ ĂPatriarhul Justinianò din Bucureĸti, cu prilejul ĂAnului comemorativ-omagial al 
Sf©ntului Vasile cel Mare ĸi al celorlalŞi SfinŞi Capadocieni ï 2009ò. 
      Ċn cadrul sesiunii festive de deschidere a lucrŁrilor congresului, Preafericitul PŁrinte Daniel, Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române, a adresat participanŞilor un mesaj de bunvenit, ´n care a subliniat: ĂĊnvŁŞŁtura despre Sf©nta 
Treime a Sf©ntului Vasile cel Mare ĸi a celorlalŞi PŁrinŞi Capadocieni a fost consacratŁ la Sinodul al II-lea ecumenic de 
Constantinopol, în anul 381, în Crezul niceo-constantinopolitan, care a proclamat dumnezeirea Duhului Sfânt, pornind 
de la formula liturgicŁ a Sf©ntului Vasile cel Mare a çomotimieiè, a cinstirii egale sau de aceeaĸi cinstire: Duhul are 
aceeaĸi cinstire ca ĸi TatŁl ĸi Fiul. ViaŞa ĸi opera Sf©ntului Vasile cel Mare ne aratŁ cŁ cine a vŁzut cu adevŁrat 
Biserica ï Trupul lui Hristos a vŁzut Sf©nta Treime prezentŁ ´n ea. Este o vedere descoperitŁ tuturor celor botezaŞi ´n 
numele Sfintei Treimi; ca unii care au dob©ndit nu numai unirea cu Sf©nta Treime; ci ĸi comuniunea sau unitatea care 
se ´nŞelege ´n Sf©nta Treime, spune PŁrintele Profesor Dumitru StŁniloaeò. Preafericirea Sa a adŁugat: ĂFelicitŁm pe 
toŞi organizatorii Congresului internaŞional dedicate Sf©ntului Vasile cel Mare, care are loc ´n aceste zile, 1-4 
noiembrie 2009,la Bucureĸti ĸi ne rugŁm Preasfintei Treimi ca sŁ binecuv©nteze pe toŞi participantii la lucrŁrile luiò. 

PATRIARHIA ROMÂNĂ 
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        Despre Ortodoxie 

ORTODOXIA 

    “Nu este o religie, o instituŞie, sau o organizaŞie, dimpotrivŁ este calea vieŞii  iniŞiatŁ de Iisus Hristos, 

ĸi totodatŁ  un organism viu  alcŁtuit din totalitatea celor ce cred in EL.ò 

        BISERICA sunt oamenii,poporul lui Dumnezeu care se adună împreună în numele LUI, numindu-se 

pe ei înşişi CREŞTINI împărtăşesc în comun aceeaşi credinţă şi nădejde,întemeiată pe dragostea de 

Dumnezeu,mărturisesc adevărul,  sau religia Ortodoxă,propovăduiesc vestea cea bună sau Evanghelia lui 

Iisus Hristos, tuturor oamenilor.  

        Creştinul Ortodox este aşadar cel ce  trăieşte din plin şi propovăduieşte Evanghelia lui Iisus Hristos 

aşa cum a fost ea descoperită de El şi trăită pretutindenea şi în toate timpurile de către poporul Său,  care 

nu este altul decât însăşi Biserica. 

        BISERICA: 

     -Este alcătuită din fii lui Dumnezeu (Romani 8:14; I In.3:1) 

     -Aparţine lui Hristos şi unii altora  (Romani 12:5) 

     -Iisus Hristos este capul Bisericii(Coloseni 1:18),în care noi toţi suntem profund înrădăcinaţi (Efeseni  

2:9-21) 
 

         ÎN BISERICĂ  NOI EXPERIMENTĂM PLINĂTATEA DRAGOSTEI LUI DUMNEZEU 

PENTRU NOI. 

BISERICA ORTODOXĂ  
 

         A luat fiinţă în ziua Cincizecimii , când Sfântul Duh a coborât asupra Sfinţilor Apostoli. 

Ulterior a fost răspândită pâna la marginile pământului  si …A fost stabilită şi în America de Nord 

spre sfârşitul secolului al XVIII- lea. Astăzi în Statele Unite ale Americii trăiesc peste şapte milioane de 

credincioşi Ortodocşi, care sunt răspândiţi în circa două mii de parohii, inclusiv Canada.   
 

      Dicţionar Ortodox: 

 

CREŞTIN:    cel care crede în Iisus Hristos şi îi urmează învăţătura Sa. 

BISERICA:   poporul lui Dumnezeu şi trupul mistic al lui Hristos. 

ORTODOXIE:    dreapta credinţă; credinţă corectă, învăţătura sau viziunea dreaptă sau corectă.  
 

IZVOARELE ORTODOXIEI   
 

Credinţa Creştină Ortodoxă  îşi trage rădăcinile din Sfânta Scriptură şi Sfânta Tradiţie. 

 

SFÂNTA TRADIŢIE: 
 

          Este însăşi viaţa neîntreruptă a Bisericii, aşa cum ne-a fost ea înmânată sau predată de pe vremea 

Mântuitorului şi a Sfinţiilor Apostoli; este însăşi viaţa Bisericii aşa cum  a fost ea insuflată şi călăuzită 

de Duhul Sfînt.Sfănta Tradiţie este alcătuită din acele învăţături care sunt necesare pentru viaţa şi 

mântuirea poporului lui Dumnezeu.  Ea nu trebuie confundată cu diversele tradiţii şi obiceiuri care 

sunt adesea asociate cu Ortodoxia. 

PATRIARHIA ROMÂNĂ 
Episcopia Ortodoxă  Română a Australiei şi Noii Zeelande 
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SFÂNTA SCRIPTURĂ: 
 

        Credem că Sfânta Scriptură este cuvântul lui Dumnezeu, a fost scrisă de bărbaţi inspiraţi şi 

călăuzită de Duhul Sfânt, şi este însăşi descoperirea de sine lui Dumnezeu către oameni.  
           BIBLIA este o colecţie de cărţi scrise şi editete de-a lungul a mii de ani de către diferiţi autori 

inspiraţi de Dumnezeu. 

      Vechiul Testament înfăţişează modul în care s-a făcut cunoscut oamenilor mai înainte de venirea lui 

Iisus Hristos. 

      Noul Testament întregeşte descoperirea lui Dumnezeu prin propăvăduirea lui Hristos, ca Mântuitor al 

lumii. 

     Sfânta Scriptură a fost alcătuita în forma pe care o cunoaştem astăzi, de catre însăşi Sfănta Biserică.  

 
ALTE IZVOARE 

 

       Există de asemenea nenumărate alte izvoare ale credinţei noastre care sunt tot expresii ale 

Sfintei Tradiţii şi care sunt in deplina armonie cu Sfânta Scriptură. 

Scrierile Sfinţilor Părinţi 

         Anumite alte scrieri sunt de asemenea privite ca izvoare ale credinţei noastre. Cele mai importante 

dintre ele sunt scrierile Sfinţilor Părinţi, care au explicate învăţăturile esenţiale ale Bisericii şi au apărat 

drepta credinţă de erezii. 

           Sinoadele Ecumenice şi Canoanele  

         Spre a clarifica doctrina şi practicile sale, Biserica Primară a ţinut, sub inspiraţia Duhului Sfânt, 

şapte sinoade ecumenice. 

Definiţiile, crezurile, legile bisericeşti si canoanele pe care sinoadele le-a stabilit sunt toate o expresie 

originală a credinţei noastre. 

           Rugăciunea particulară şi Publică 

        Toţi suntem chemaţi să menţinem o rînduială de rugăciune personală, care este inseparabil legată de 

rugăciunea publică sau de liturghie.  Liturghia este o activitate comună a Poporului lui Dumnezeu şi 

întâlnirea cu Însuşi Dumnezeu. 

          Vieţile Sfinţilor 

       Ca şi celelalte izvoare ale Sf. Tradiţii şi vieţile sfinţilor mărturisesc Adevarul lui Dumnezeu şi 

totodată ne inspiră şi pe noi credincioşii să ne trăim viaţa în sfinţenie. 

         Arta Liturgică 

       Sfintele Icoane sunt lucrări de artă liturgică care înfăţişează pe Hristos, pe sfinţi ori evenimente legate 

de istoria mântuirii.  Ele ne descoperă adevărul despre Dumnezeu în linii, forme şi culori, îndemnându-ne 

totodată ca şi noi la rândul nostru să devenim chip şi asemănare a lui Dumnezeu. 

        Imnografia Bisericii este şi ea un izvor la fel de important al credinţei noastre.  Conţinutul diverselor 

cântări are o întreită menire:  de educaţie religioasă, de laudă şi de mulţumire lui Dumnezeu.              
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Sãrbãtorile lunii Noiembrie 
8 Noiembrie- Soborul SfinŤilor Arhangheli Mihail ĺi Gavriil 

 
           Ca sărbătoare a îngerilor, ziua de 8 noiembrie a început a se serba în Biserică din veacul al cincilea 

şi s-a răspândit repede în tot Răsăritul creştin.Despre îngeri, Biserica ne învaţă că ei sunt “duhuri 

slujitoare”( Evrei, 1, 14), adică fiinşe fără trupuri, slugi credincioase lui Dumnezeu şi totodată prietenii şi 

ocrotitorii noştrii. 

           După descoperirile Sfintei Scripturi şi după mărturisirile Sfinţilor, îngerii iubesc pe Dumnezeu.Îl 

preamăresc şi-I împlinesc voia Lui în conducerea lumilor, împărăţiilor, a popoarelor, a oamenilor. Ca 

slujitori, îngerii sunt uneori împlinitori ai pedepselor lui Dumnezeu, cum a fost focul peste Sodoma sau 

pedepsele peste Egipt. Îngerii păzitori sfătuiesc de bine pe oameni prin glasul conştiinţei: tot ce este în noi 

bun, curat, luminat, orice gând frumos, orice mişcare bună a inimii, rugăciunea, pocăinţa, faptele bune, 

toate acestea se nasc în noi şi se înfăptuiesc din îndemnul îngerului păzitor. 

          La început, toţi îngerii au fost făcuţi de Dumnezeu buni, strălucind de frumuseţi, de înţelepciune şi 

de tot felul de daruri.Dar, Stăpânul Cerului şi al pământului i-a supus unei încercări prin care îngerii, cu 

voie liberă, să-şi dovedească ascultarea.Încercarea aceasta s-a petrecut înainte de facerea lumii.Şi, în 

această încercare, o parte din îngeri, în frunte cu Lucifer, cel mai frumos şi cel mai înzestrat dintre ei,s-a 

răzvrătit împotriva Ziditorului său, zicând: “Pune-voi scaunul meu deasupra norilor şi voi fi asemenea cu 

Cel Preaînalt”. Despre căderea lui Lucifer şi a îngerilor lui,Scriptura ne vorbeşte aşa:”Şi s-a făcut război în 

cer: Mihail, şi îngerii lui, au pornit război cu balaurul. Şi se războia şi balaurul şi îngerii lui şi n-a izbutit 

el, nici nu s-a mai găsit loc pentru ei loc în cer.Şi a fost aruncat balaurul cel mare, şarpele cel de demult, 

care se cheamă satana,diavolul care înşeală pe toată lumea, pe pământ şi îngerii lui au fost aruncaţi cu 

el”(Apoc.,12, 7-9).Şi aşa a căzut Lucifer din cinstea de arhanghel, precum grăieşte Domnul:”Am văzut pe 

satana ca un fulger căzând din cer”(Luca,10,8). 

        Arhanghelul Mihail,de-a pururi lăudatul, păzind ca o slugă credincioasă,”credinţa către Stăpânul său, 

s-a arătat căpetenie peste cetele celor fără de trupuri”.Aşa s-a întocmit soborul, adică adunarea şi unirea 

tuturor îngerilor credincioşi lui Dumnezeu, iar Mihail Arhanghelul a fost rânduit de Atotputernicul 

Dumnezeu căpetenie a îngerilor buni şi mare folositor şi de bine făcător al mântuirii noastre şi, luând chip 

văzut, s-a arătat multora, atât în Legea veche cât şi în Legea nouă. 

        Împreună cu Sfântul Arhanghel Mihail îl sărbătorim  şi pe preafrumosul şi înveselitorul Arhanghel 

Gavriil, că şi acesta, luând chip văzut,multe faceri de bine a dăruit neamului omenesc, arătate în amândouă 

Testamentele.Aşa, în proorocia lui Daniil, Gavriil este numele îngerului tălmăcitor al vedeniei(Dan.,8,16). 

După tradiţie, tot el, Gavriil, vesteşte lui Ioachim şi Ana că din ei se va naşte Doamna, Stăpâna 

noastră,Maria, Născătoarea de Dumnezeu.În Legea nouă, Gavriil descoperă preotului Zaharia, naşterea lui 

Ioan, Botezătorul Domnului(Luca 1, 19). Tot Gavriil anunţă Fecioarei din Nazaret naşterea de la Duhul 

Sfânt a Domnului Hristos,Mântuitorul lumii( Luca 1, 28). Unii spun că tot Arhanghelul Gavriil a fost 

îngerul în veşmânt alb, care, pogorându-se din cer, a răsturnat piatra de pe uşa mormântului şi a şezut 

deasupra ei,la ceasul Învierii Domnului. 

          Pentru aceasta şi biserica lui Hristos a hotărât să-l prăznuiască pe el, împreună cu Arhanghelul 

Mihail, şi să cheme darul şi ajutorul amândouroa. 
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Sńrbńtorile lunii Noiembrie 
21 Noiembrie- Intrarea în Bisericã a Maicii Domnului  

 
          Pricina acestei sărbătorii este faptul aducerii cu evlavie, în Biserica Legii vechi din Ierusalim, a 

copilei de trei ani care avea să fie Maica Domnului nostru Iisus Hristos.Această întâmplare nu se află în 

Sfânta Scriptură, ci se întemeiază numai pe Tradiţia Bisericii. Sfinţii Părinţi au început a o sărbătorii, de 

prin anul 750.  

        Ana, cea pururea pomenită, care toată viaşa ei a fost stearpă, adică fără să poată naşte copii, ruga 

împreună cu bărbatul ei Ioachim, pe Stăpânul firii, să le daruiască lor un prunc, făgăduind că, dacă le va 

împlini cererea, îndată îl vor dărui şi închina lui Dumnezeu. Aşa a născut Sfânta Ana pe ceea ce s-a făcut 

pricina mântuirii neamului omenesc. Când ea avea trei ani, au luat-o părinţii ei şi au dus-o la templu şi au 

încredinţat-o preoţilor. Luând-o arhiereul de atunci, Zaharia, a dus-o în cele mai dinlăuntrul ale Bisericii 

unde, o dată pe an,intra numai singur arhiereul. Şi a rămas fecioara acolo, petrecând doisprezece ani de 

sfântă vieţuire. 

      Când s-a apropiat vremea dumnezeieştii Buneivestiri, ieşind de la templu, Sfânta Fecioară a descoperit 

arhiereului şi preoţilor că ea, încă din leagăn, este făgăduită lui Dumnezeu şi că ea însăşi a ales o viaţă de 

feciorie neîntreruptă. De aceea, la 15 ani ea a fost logodită cu dreptul Iosif, rudenia sa, de 84 de ani, ca, 

sub chipul căsătoriei, să se păzească curată în lume; şi astfel, Iosif logodnicul,a slujit ca martor la Naşterea 

cea fără prihană a Domnului, cât şi ca ocrotitor la fuga în Egipt şi la întoarcerea de acolo la Nazaret, în 

pământul lui Israel. 

       

 

30 Noiembrie-Sfântul Apostol Andrei cel Întâi Chemat-Ocrotitorul României 
 
      Sfântul Apostol Andrei a fost din Betsaida, orăşel pe malul lacului Ghenizaret, fiul lui Iona, din 

Galileea, fratele lui Petru, primul dintre ucenicii Domnului Hristos. Înainte de a fi Apostol al Domnului, 

Sfântul Andrei a fost ucenic al Sfântului Ioan Botezătorul.Auzind, a doua zi după Botezul lui Iisus în 

Iordan, pe dascălul său Ioan, arătând cu degetul către Iisus şi zicând:”Iată Mielul lui Dumnezeu.Cel ce 

ridică păcatul lumii”( Ioan, 1, 29), Sfântul Andrei, lăsându-l pe Ioan, a urmat după Hristos, zicând fratelui 

său Petru:”Am găsit pe Mesia, care se tâlcuieşte Hristos”(Ioan, 1, 41).De aceea, Sfântului Andrei i se mai 

spune şi Apostolul cel dintâi chemat al Domnului. 

        Din zilele acelea, ca şi ceilalţi Apostoli, Sfântul Andrei a urmat Mântuitorului, însoţindu-L pe 

drumurile Ţării Sfinte, adăpându-se din izvorul nesecat al dumnezeieştilor descoperiri pe care le aducea 

Mântuitorul. Tradiţia Bisericii ne spune că, după înălţarea Domnului la cer şi a Cincizecimii, Apostolii au 

tras la sorţi şi au mers în toată lumea, pentru propovăduire.Atunci acestui întâi chemat, i-a căzut sorţul să 

meargă în Bitinia,Bizantia, Tracia şi Macedonia, cu ţinuturile din jurul Mării Negre, până la Dunăre şi 

Scitia( adică Dobrogea noastră) şi până în Crimeria. 

         Tot din Tradiţie, ştim că Sfântul Andrei a avut un sfârşit de mucenic, fiind răstignit, la Patras, lângă 

Corint, cu capul în jos, pe o cruce în formă de X, căreia i s-a spus “Crucea Sfântului Andrei”. 
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Despre Sf©nta ċmpńrtńĺanie  

 

       Cine are dreptul de a da Sfânta Împărtăşanie? 

       Numai preotul (sau arhiereul). Diaconul poate ´mpŁrtŁĸi la vreme de mare nevoie pe mireanul ce se apropie de 
moarte, numai daca e lipsŁ de preot. DacŁ ´ntr-un asemenea caz lipsea ĸi diaconul, dar erau la ´ndem©nŁ Sfintele 
Taine, Sfântul Simion al Tesalonicului ï pentru cazuri çde mare nevoie ĸi cu multŁ luare aminte» ï îngaduia prin 
pogorŁm©nt ca, chiar ĸi un c©ntŁreŞ sau un credincios mai curat ĸi mai cucernic sŁ poatŁ ´mpŁrtaĸi pe cel ce e pe 
moarte, spre a nu rŁposa acesta lipsit de merindea vieŞii celei vesnice. CŁlugŁrii ĸi pustnicii, care vieŞuiesc ´n locuri 
depŁrtate de biserici ĸi de preoŞi, de asemenea se pot ´mpŁrtŁĸi singuri, dar cu o anumitŁ r©nduialŁ 527 (Sf. Simion al 
Tesalonicului, RŁspuns la ´ntrebarea 41, trad. rom. p. 323). 

       Când şi de câte ori pe an se cuvine să se împărtăşească credinciosul?  

       ÎmpŁrtŁĸirea creĸtinului este str©ns legatŁ de spovedanie sau mŁrturisire.TotŞ trebuie sŁ ne spovedim, chiar ĸi 
aceia cŁrora ni se pare ca nu greĸim ĸi nu pŁcŁtuim cu nimic. Aĸa ne ´nvatŁ Sf. Ioan Evanghelistul, ucenicul cel iubit al 
Domnului: ñDacŁ zicem cŁ pŁcat nu avem, ne amŁgim pe noi ´nĸine ĸi adevŁrul nu este ´ntru noi. DacŁ mŁrturisim 
pŁcatele noastre, El credincios este ĸi drept ca sŁ ne ierte nouŁ pŁcatele ĸi sŁ ne curŁŞeascŁ pe noi de toatŁ 
nedreptateaò (I Ioan 1, 8-9)523 (Comp. ĸi Sf. Simion al Tesalonicului, Despre PocainŞŁ, cap. 263-264, trad. rom. p. 172). 
 Mai cu seamŁ bolnavii sŁ se ´ngrijeascŁ a se spovedi ĸi ´mpŁrtŁĸi, pentru ca sf©rĸitul sŁ nu-i prinda fŁrŁ de veste, 
nepregŁtiŞi, adicŁ nespovediŞi ĸi negrijiŞi.    
           MŁrturisirea pŁcatelor ´naintea duhovnicului trebuie sŁ fie: 
    a) CompletŁ, adicŁ sŁ cuprindŁ toate pŁcatele sŁv©rĸite dupŁ botez sau, mai exact, de la ultima spovedanie, ĸi sŁ 
nu ascundŁ nimic din cele fŁptuite; 
    b) SincerŁ ĸi facutŁ de bunŁvoie; 
    c) SecretŁ (fŁcutŁ ´n tainŁ) dar nu ´n g©nd,pentru ca duhovnicul sŁ poatŁ da sfaturile ĸi canonul necesar; 
    d) Cu umilinŞŁ ĸi cu zdrobire de inimŁ, adicŁ cu pŁrere de rŁu pentru pŁcatele sŁv©rĸite ĸi cu dorinŞa sincerŁ de a 
nu le mai face. Simpla mŁrturisire sau ´nĸirare a pŁcatelor fŁrŁ pocŁinŞŁ adevŁratŁ ĸi fŁrŁ hotŁr©re de ´ndreptare nu 
aduce iertarea pŁcatelor, cŁci zice Domnul: ñDe nu vŁ veŞi pocŁi, toŞi veŞi pieri la felò (Luca 13, 5). Totul este ca, de la 
o mŁrturisire p©nŁ la alta, creĸtinul sŁ se osteneascŁ a-ĸi ´ndrepta c©t mai mult viaŞa, desŁv©rĸindu-se mereu în 
virtute. 
      AdŁugŁm ce spun despre acest lucru PovŁŞuirile din Liturghier: çPreoŞii de enorie sŁ ´nveŞe pe poporenii lor ca, 
într-un cuget curat, at©t parte bŁrbŁteascŁ c©t ĸi femeiascŁ, de va fi cu putinŞŁ la praznice, iar de nu, negreĸit ´n cele 
patru posturi de peste an, sŁ se pregŁteascŁ pentru Sf©nta ´mpŁrtŁĸanieé Iar de vor vrea sŁ se apropie de Sf©nta 
ĊmpŁrtŁĸanie ĸi afarŁ de cele patru posturi obiĸnuite, sŁ posteascŁ mai ´nainteé ĸi sŁ se pregŁteascŁ dupa r©nduialŁ, 
prin mŁrturisirea pŁcateloréò528 (Liturghier, ed. 1987, p. 442).  De dorit este ca fiecare creĸtin sŁ se ´mpŁrtŁĸeascŁ 
c©t mai des, bine´nŞeles pregŁtindu-se din vreme pentru aceasta (I Cor. 11, 28-29).  

         Cine se poate ´mpŁrtŁĸi?  

     Numai cei pregŁtiŞi ĸi vrednici, cŁci aĸa ne ´nvaŞŁ Sf. Apostol Pavel: ñSŁ se cerceteze omul pe sine ĸi aĸa sŁ 
mŁn©nce din p©ine ĸi sŁ bea din pahar; cŁci cel ce mŁn©ncŁ ĸi bea cu nevrednicie, os©nda ´ĸi mŁn©ncŁ ĸi bea, 
nesocotind Trupul Domnuluiò (I Cor. 11, 28-29). La fel ne ´nvaŞŁ ĸi SfinŞii PŁrinŞi (Sf. Ioan Gura de Aur, Omilia la epist. 
cŁtre Efes; St. Anastasie, Patriarhul Antiohiei (La Nic. Milas, Canoaneleé, 11, 2, p. 261-263). Comp. si Molitfele din 
Can. (R©nduiala Sf. ĊmpŁrtŁĸiri)). Ċn general, sunt opriŞi de la ´mpŁrtŁĸire cei vinovaŞi de pŁcate grele (lepŁdare de 
credinŞŁ, ucideri, desfrânare, curvii, furturi ĸi hoŞii, cŁmŁtŁrii(Can. 32 al Sf. Nichifor MŁrturisitorul (La Nic. Milas, op. 
cit., vol. II, part. II, p. 239), cei ce umblŁ cu farmece sau vrŁji ĸi desc©ntece), dupa cum scrie ´n Molitfelnic la 
´nvŁŞŁtura pentru canoanele de spovedanie, ĸi aceia pe care ´i va gasi nevrednici duhovnicul (Vezi mai pe larg 
Liturghierul ed. 1987, p. 445-446). Dar chiar cei curaŞi ĸi vrednici nu se pot ´mpŁrtŁĸi fŁrŁ pregatirea trebuincioasŁ. 
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Pregatirea pentru Sfânta Împărtăşanie 
 

Cum se cuvine sŁ ne pregatim pentru ´mpŁrtŁĸire?  
 

PregŁtirea pentru ´mpŁrtŁĸire este trupeascŁ ĸi sufleteascŁ. Ea constŁ din: 

    a) spovedanie (mŁrturisirea pŁcatelor), fŁrŁ de care nimeni nu se poate ´mpŁrtŁĸi. Numai copiii p©nŁ la 
v©rsta de 7 ani sunt scutiŞi de spovedanie; 
    b) ´mpŁcarea cu toŞi. SŁ nu fi certat cu nimeni ĸi sŁ nu ai nimic ´mpotriva cuiva; 
    c) înfrânarea de la orice pofta (împreunarea trupeascŁ) cel puŞin cu c©teva zile ´nainte (Sf. Ap. Pavel, în Epist. 1 
cŁtre Cor., 7,5; Timotei, Episcopul Alexandriei, Can. 5 (la Milas, op. cit., trad. p. 152), Sf. Simion al Tesalonicului, 
RŁsp. la ´ntreb. 16, trad. rom. p. 315; Tipicul cel Mare (al Sf. Sava), cap. 34, p. 42) ĸi abŞinerea de la m©ncare ĸi 
bŁuturŁ multŁ ´n ziua ´mpŁrtŁĸirii; numai celor bolnavi pe moarte li se poate da Sfânta împŁrtŁĸanie pe 
mâncate(Sf. Nichifor MŁrturisitorul, Can. 9, (la Nic. Milas, op. cit., trad. p. 231)); 
    d) citirea pravilei pentru ´mpŁrtaĸire, adicŁ a rugŁciunilor pregŁtitoare pentru ´mpŁrtŁĸirea cu vrednicie(Despre 
pravila de cuviincioasŁ pregŁtire sufleteascŁ ĸi trupeascŁ pentru ´mpŁrtaĸire, vezi mai pe larg ´n PovŁŞuirile din 
Liturghier, ed. 1987). (Vezi-le în Ceaslov sau ´n Cartea de RugŁciuni) 

C©nd ĸi cum se ´mpŁrtŁĸesc credincioĸii (mirenii)? 

      Credincioĸii (mirenii) se ´mpŁrtŁĸesc afarŁ din Altar, ´n faŞa uĸilor ´mpŁrŁteĸti, dupŁ ce se ´mpŁrtaĸesc sfinŞiŞii 
liturghisitori, anume atunci c©nd rŁsunŁ chemarea: ñCu frica lui Dumnezeu, cu credintŁ ĸi cu dragoste sŁ vŁ apropiaŞiò. Ċn 
fruntea lor, adicŁ ´ndatŁ dupŁ clerici, se ´mpŁrtŁĸesc mai ´nt©i slujitorii bisericeĸti inferiori, care au hirotesie de ipodiaconi, 
citeŞi sau c©ntŁreŞi, apoi cŁlugŁrii fŁrŁ hirotonie ĸi ´n fine credincioĸii de r©nd (Sf. Simion al Tesalonicului, Despre Sfânta 
Liturghie, cap. 99 ĸi cap. 142, trad. rom. p. 105, 107, 126). La vremea cuvenitŁ se apropie fiecare cu cuviinŞŁ ĸi cu evlavie, 
´n liniĸte ĸi cu bunŁ r©nduialŁ, ´nt©i bŁrbaŞii, ´ncep©nd cu cei mai bŁtr©ni, apoi femeile ĸi ´n urmŁ copiii, Şin©nd ´n m©nŁ 
c©te o lum©nare aprinsŁ, ´n semn de bucurie ĸi cinste pentru StŁp©nul Hristos al CŁrui Sf©nt Trup ĸi S©nge ´l vor primi ´n 
casa trupului ĸi a sufletului lor. 
     Înainte de a-i ´mpŁrtŁĸi, preotul citeĸte, ´n inimile lor ĸi ´n auzul tuturor, rugŁciunile pe care le zic ĸi sfinŞiŞii slujitori ´n 
altar ´n timpul ´mpŁrtŁĸirii lor: çCred, Doamne, ĸi mŁrturisescéè, çCinei Tale celei de tainŁéè ĸi çNu spre judecatŁ sau 
spre osandŁ.è. Bun ĸi frumos este obiceiul vechi ca, ´nainte de ´mpŁrtŁĸire, fiecare sŁ-ĸi cearŁ iertare de la toŞi cei din 
bisericŁ (òDrept aceea se cuvine celui ce vrea sŁ se cuminice, a se ´nchina ĸi a cere iertŁciune de la arhiereu, sau de la 
preotul ce-l cuminicŁ ĸi de la toŞi credincioĸii mai ´nainteò. Sf. Simion al Tesalonicului, ibidem, cap. 99, trad. rom., p. 107), 
sŁrut©nd cei mai mici m©na celor mai mari ´n semn de supunere ĸi de respect (copiii faŞŁ de pŁrinŞi, finii faŞŁ de naĸi).  
       Spre deosebire de clerici, credincioĸii primesc deodatŁ at©t Trupul c©t ĸi S©ngele Domnului din potir, cu linguriŞa, din 
mâna preotului, care spune de fiecare datŁ: ñSe ´mpŁrtŁĸeĸte robul (roaba) lui Dumnezeu (N) cu cinstitul ĸi Sf©ntul Trup ĸi 
S©nge al Domnului Dumnezeului ĸi Mântuitorului nostru Iisus Hristos, spre iertarea pŁcatelor ĸi spre viaŞa de veciò. 
Ċn timpul c©nd se ´mpŁrtŁĸesc credincioĸii, la stranŁ se c©ntŁ chinonicul, adicŁ imnul ´mpŁrtŁĸirii: ñçTrupul lui Hristos 
primiŞié è sau çCinei Tale celei de tainaéè.  Dupa ´mpŁrtŁĸire fiecare ´ĸi ĸterge buzele cu ĸtergarul din m©na preotului, 
sŁrutŁ Sf©ntul Potir, ca pe ´nsŁĸi coasta lui Hristos, din care a curs sânge ĸi apŁ, ĸi se ´nchinŁ mulŞumind lui Dumnezeu. 
Apoi primeĸte anaforŁ, la Paĸte artos sau ñPaĸte micò, puŞin vin pentru a-ĸi clŁti gura ĸi pentru ca sŁ nu mŁn©nce altceva 
dupa Sf©nta ĊmpŁrtŁĸanie. 
        Cel ce a primit Sf©nta ĊmpŁrtŁĸanie se cuvine sŁ nu mai sŁrute icoane sau m©na cuiva, sŁ nu scuipe pe jos ĸi sŁ 
aiba grijŁ mai cu seama ca nici un cuv©nt de ocarŁ, de blestem, de clevetire sau orice vorbire deĸartŁ sŁ nu spurce gura 
sa, pentru cinstirea dumnezeiescului Trup si Sânge pe care l-a primit în ea. 

Cum se face ´mpŁrtŁĸirea bolnavilor? 

      Bolnavii pot fi ´mpŁrtŁĸiŞi de preot afara din bisericŁ, adicŁ la casele lor, sau la spital, cu pŁrticele din Sf©ntul Trup, 
SfinŞit anume pentru acest scop ´n Joia Patimilor ĸi pŁstrat ´n Altar, în chivotul de pe Sf©nta MasŁ. Ċn aceste cazuri, 
´mpŁrtŁĸirea se face dupŁ o r©nduialŁ deosebitŁ, ´nscrisŁ ´n Molitfelnic (Rânduiala, ce se face când se va întâmpla a se 
da foarte grabnic celui bolnav ´mpŁrtŁĸirea). Nu se poate da ´nsŁ Sf©nta ´mpŁrtŁĸanie bolnavilor cŁzuŞi în stare de 
inconĸtienŞŁ, nesimŞire sau celor ieĸŞti din minŞi, nebuni. 
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Din viaŤa parohiei noastre  

                     

                                 Anunţ  
     În urma adreselor cu nr. 153/ 3 sept.2009 şi 

167/14 sept 2009 primite din partea Episcopiei 

Ortodoxe Române a Australiei şi Noii Zeealande, în 

parohia noastră se vor înfinţa “ Comitetul de 

doamne al parohiei”,care va ajuta preotul paroh şi 

Consiliul Parohial în buna desfăşurare a vieţii 

spirituale, de binefacere, învăţământ religios şi 

cultural în parohie şi “Organizaţia de tineri a 

parohiei”, care să participe activ la viaţa parohiei şi 

la bunul mers al activităţilor, din parohie. 
    “Conform practicii Bisericii Ortodoxe, orice 

organizaţie auxiliară bisericească va trebui să 

urmeze directivele spirituale ale Episcopului şi 

preotului( care este delegatul episcopului în 

parohie), funcţionând nu ca entităţi separate ci în 

conlucrare cu organele de conducere alese în cadrul 

Episcopiei.Ele vor putea primi şi administra donaţii 

şi fonduri numai în scopuri religioase, de 

binefacere, învăţământ şi culturale, pentru care vor 

prezenta annual un raport scris asupra activităţii şi 

situaţiei financiare a organizaţiei.”  

 

     VACANŢA DE VARĂ  
 

        Peste puţin timp va sosi vacanţa mare, pentru 

copii.La sugestia domnului Remus Veliche dorim 

să realizăm o “Şcoală de vară”. 

     Familiile de români, care nu au cu cine să lase 

copiii pe perioada vacantei, când sunt la serviciu 

sunt invitaţi să participle la acest program. 

    Activităţile zilnice vor fi stabilite împreună cu 

părinţii iar copiii se vor bucura de o vacanţă 

românească. 

     Menţionăm că toată suma strânsă la sfârşitul 

acestui program va fi donată bisericii. 

     Aşteptăm opiniile respectiv sugestile 

dumneavoastră în vederea realizării acestui 

program de vacanţă. 

         8 Noiembrie- SfinŤii Arhangheli 

                      Mihail ĺi Gavriil   
 

    Cu prilejul acestei zile,urăm “Întru mulţi ani!” 

părintelui nostru,Preasfinţitului Mihail. 

     Rugăm pe Bunul Dumnezeu şi pe Sfântul 

Arhanghel Mihail să vă ocrotească şi să vă dăruiască 

sănătate, viaţă îndelungată, spor în toate pentru a ne 

păstorii întru mulţi şi îndelungaţi ani. 

     De asemenea urăm “La mulţi ani!”tuturor 

enoriaşilor din parohia noastră, care poartă numele 

Sfinţilor Arhangheli Mihail şi Gavriil. 

 

                 Postul Naĺterii Domnului  

 

       Duminică 15 Noiembrie începe postul Naşterii 

Domnului.Cei care doresc să se spovedească sunt 

aşteptaţi în fiecare sâmbătă seara,după slujba 

vecerniei.Bătrânii şi copiii de peste 7 ani, pot veni să 

se spovedească şi duminica, cu cel puţin o jumătate 

de oră înainte de a începe Sfânta Liturghie. Precizăm 

că înainte de a ne Împărtăşi nu mâncăm şi nu bem 

nimic,excepţie făcând doar copiii sugari.Persoanele 

bolnave, care urmează un tratament medicamentos 

sunt rugate să vină să se Împărtăşească înainte de a 

lua medicamentele.De asemenea vă rugăm să 

solicitaţi  Taina Spovedaniei şi a Împărtăşaniei pentru 

persoanele care nu se pot deplasa. 

 

                 Ĺcoala Duminicalń  

 

     Începând de Duminică 8 noiembrie începem 

repetiţiile pentru serbarea de Crăciun. Cei care 

doresc să participle la serbare sunt invitaţi să 

confirme, deoarece am realizat un program 

artistic de cântece şi poezii în care fiecare copil are 

rolul său.De asemenea dorim să pregătim un cor 

de copii pentru a merge cu colindul.
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                       Sń ´nvńŤńm o rugaciune! 
 
Doamne, eu Te rog frumos, 
Ca esti Iubitor si Bun, 
Sa fiu, Doamne, sanatos 
Si sa merg pe drumul TŁu.  

 
Ma fereste, Bun Parinte, 
Si de rele, si de boala, 
Ajuta-mi sa fiu cuminte 
Si acasa, si la scoala! 
 
Doamne, Doamne, Bun Parinte, 
Eu acum Iti multumesc 
Si Te rog mereu fierbinte 
Sa ma ierti cand mai gresesc! 
 
Si atat Te mai rog eu: 
Pe parinti, surori si frati 
Sa-i ajuti, Doamne, mereu 

Si sa fim apropiati! 
                                Amin!                                
                                                                      

 Povestiri cu tâlc  
 

2.Maica Domnului îi ocroteşte pe copii buni şi credincioşi 

 
„Cu aproape 500 de ani în urmă, în insula Creta (Grecia) s-a produs un cutremur. S-au dărămat atunci multe 

clădiri   În centrul oraşului, unde s-au întămplat cele mai mari stricăciuni, se afla un atelier de cizmărie. 

  Oamenii care lucrau acolo erau foarte credincioşi.Pe un perete al atelierului era pictat chipul Preasfintei 

Născătoare de Dumnezeu. În faţa acestei icoane, cizmarii ardeau deseori lumânări şi tămâie, închinându-se cu 

evlavie, mai ales când începeau şi sfârşeau lucrul. Peste noapte, câte doi copii (ucenici) rămâneau să păzească 

atelierul care era încuiat pe dinafară de meşterul cel mare. 

       În noaptea când s-a întâmplat cutremurul, a alergat meşterul să deschidă şi să scoată copii. Văzând că tot 

atelierul este dărămat, a socotit că, de bună seamă, copiii au fost omorâţi sub dărămături. Apucându-se să caute 

trupurile lor, deodată a auzit nişte voci lângă singurul perete care rămăsese întreg. A dat repede la o parte pietrele 

din jur şi... i-a găsit pe copii vii şi nevătămaţi. 

      Uimit, printre lacrimi, meşterul i-a întrebat cum s-a făcut de-au scăpat cu viaţă. Atunci copii au răspuns 

aşa:”Când am auzit uruitul cutremurului, am început să plângem înaintea Sfintei icoane şi ne-am rugat 

Nascătoarei de Dumnezeu să ne ajute. Aşa rugându-ne, am văzut că a ieşit din icoană un acoperământ care s-a 

aşezat deasupra noastră  .După aceea, îndată căzând pietrele şi lemnele peste acoprământul acela, au rămas acolo, 

fără a se apropia de noi. Preasfânta, arătându-ni-se tocmai cum era pictată în icoană, zicea către noi să nu ne 

temem. Ea a rămas cu noi până în clipa în care ne-aţi dezgropat”                                                                                           

      S-au mirat toţi cei ce au aflat de această minune. Din dragostea lor către Preasfânta Nascătoare de Dumnezeu, 

locuitorii oraşului au înălţat în acel loc o frumoasă biserică. Aici, se păstrează până astăzi icoana pictată pe zidul 

fostului atelier. În fiecare an, în ziua de 9 mai, se face aici o mare slujbă de mulţimire, în cinstea Preasfintei 

Născătoarei de Dumnezeu. 
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Ghicitori 
 
Mama sau bunica-l face, 
Ċl frŁm©ntŁ ĸi ´l coace. 
Cu stafide, nuci sau mac. 
AŞi ghicit! E...( Cozonac) 

 

 
 Eu am patru fraŞi 
 Într-un cojoc bŁgaŞi. 
                    (Nuca)    
 
 

  E deschisa orişicui, 

  Este "Casa Domnului"! 
                      (Biserica) 

    Rugăciunea dimineţii  
 

Doamne noaptea a trecut 
ķi noi liniĸte-am avut; 
Al TŁu ´nger preaiubit 
Cu-ngrijire ne-a pŁzit. 
 
Doamne, dŁ-ne ajutor 
Ca s-avem la lucru spor 
Voile sŁ-ŝi ´mplinim 
Fii TŁi iubiŞi sŁ fim! 
 

   Doamne,îngeraşii tăi 
 
Doamne, ´ngeraĸiii tŁi 
Fie pŁzitorii mei, 
Totdeauna, zi ĸi noapte 
P©nŁ-n ceasul cel de moarte. 
                                          Amin! 
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